



LOS Vozes DE CASTILLA



DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO III - NUM. 713

BURGOS, SABADO, 27 DICIEMBRE DE 1947

PRECIO: 50 CTS.

¡CADA DIA TIENEN MENOS QUE COMER!

ALMADEN, 26. — El señor Prieto Gómez, vecino de Chillón, al sacrificar una gallina de las que posee observó que no tenía lengua. Este raro caso es el primero que conoce. Con anterioridad no había observado en esta ave ningún síntoma anormal. —Cifra.

EL SEÑOR MARTIN ARTAJO INFORMA AL GOBIERNO SOBRE LA OFENSIVA COMUNISTA INTERNACIONAL EN GRECIA AYER HUBO CONSEJO DE MINISTROS

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: **Presidencia.** — Decreto por el que se determina la administración de la justicia militar en Guinea. **Asuntos Exteriores.** — Informe sobre la ofensiva del comunismo internacional en Grecia.

Aguilera, Llano y Bimón, del municipio de las Roas de Valdearroyo. **Trabajo.** — Decreto por el que se fija la prima de Seguro Obligatorio de Enfermedad. **AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO**

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a los periodistas en su despacho oficial, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes: "Es constante preocupación del Gobierno perfeccionar los servicios concernientes a los territorios españoles del gofio de Guinea. Por ello a Jefatura de la misma dependerá en lo sucesivo del gobernador del territorio si pertenece a alguno de los Ejércitos, y en su defecto, al militar más caracterizado.

Argentina responde a los insultos de Summer Welles

NUEVA YORK, 26. — La Prensa norteamericana publica un extracto de la energía carta que el embajador de la Argentina en Washington, doctor Oscar Frangovich, ha dirigido al ex-subsecretario de Estado, Summer Welles, para en la que reprocha que nada suscrita con su firma un folleto que en un apoyo del plan Marshall ha publicado el Comité "American For Democratic Action", y en el que se contienen insultos contra el presidente Perón.

TECNICOS AMERICANOS COLABORARAN CON EL EJERCITO IRANES

Es probable la ruptura de relaciones diplomáticas ruso-iranianas

TEHERAN, 26. — Los periódicos dan cuenta de que los Estados Unidos han llegado a un acuerdo con el Irán en virtud del cual una misión militar norteamericana colaborará con sus informaciones técnicas cerca del Ejército iraní. Los diarios de derecha — dice la United Press — acogieron la noticia con gran júbilo, en tanto que los de izquierda la critican con dureza. Algunos diputados opinan que el mencionado acuerdo es ilegal, alegando que, según la Constitución vigente, se debió dar cuenta al Parlamento antes de ultimar dicho acuerdo. (Efe).

SADCHKOF, A NUEVA DELHI
TEHERAN, 26. — De fuentes bien informadas se tiene la noticia de que el embajador soviético en el Irán, Sadchikof, acompañado de la mayor parte de su Embajada, ha salido en un avión especial con dirección a Nueva Delhi.

ATAQUE SOVIETICO

ESTOCOLMO, 26. — El órgano oficial soviético "Pravda" publica un editorial en el cual se ataca duramente al nuevo jefe del Gobierno persa, Ibrahim Hakimi, cuya hostilidad hacia la URSS es conocida, ya que está íntimamente ligado con los angloamericanos. Añade que la reorganización gubernamental persa se debe a la "traidora violación por parte del Gobierno de Teherán del acuerdo soviético-persa de 2 de abril de 1946, relativo al establecimiento de una compañía petrolera mixta". (Efe).

COMENTARIOS DE LA PRENSA

TEHERAN, 26. — El diario izquierdista "Iranian" escribe: "La ocupación de la Presidencia del Consejo por Makimi es un gesto antisoviético". Makimi fue primer ministro en 1945 y en aquella ocasión denunció a la ONU las maquinaciones soviéticas en favor del movimiento separatista del Azerbaiyán. Fue muy atacado por la Prensa y radio soviéticas. Por su parte, el órgano del partido izquierdista reclama la inmediata expulsión del acuerdo por norteamericano, en virtud del cual llegará, en fecha próxima a Teherán consejeros militares de los Estados Unidos. "De no ser denunciado" este acuerdo — escribe el diario — el país se enfrentará a una grave amenaza". (Efe).

recibió a los periodistas en su despacho oficial, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes: "Es constante preocupación del Gobierno perfeccionar los servicios concernientes a los territorios españoles del gofio de Guinea. Por ello a Jefatura de la misma dependerá en lo sucesivo del gobernador del territorio si pertenece a alguno de los Ejércitos, y en su defecto, al militar más caracterizado.

El Consejo, a propuesta de la Asamblea de la Orden de San Fernando, elevada por el ministro de Aire, concedió la Cruz Laureada de San Fernando al capitán de Aviación don José Calderón Castelo, que tan heroica y gloriosamente supo sacrificar su vida por el mejor servicio a la Patria.

Finalmente, el señor Ibáñez Martín dijo, que a propuesta del de Educación, se aprobó el Reglamento de la Escuela Especial de Ingenieros de Montañas. Con ello se actualiza y pone al día el total régimen interno de este importante centro de formación ingenieril. La Escuela de Ingenieros de Minas, instalada en uno de los más bellos y cómodos edificios de la Ciudad Universitaria, posee magníficas aulas, buenos laboratorios y todos los medios que la docencia moderna exige, alcanzando un avance más en su desenvolvimiento con la aprobación por el Consejo de Ministros de su nuevo Reglamento.

SANTA CLAUS, LLEGO



Puntualmente, con esa puntualidad tan característica de la tradición, el famoso personaje infantil anglosajón llegó a cumplimentar sus anuales encargos. Para ello, los niños anglosajones hicieron de antemano sus peticiones, y según estadística recogida, en el presente año los infantes han solicitado, más que paquetes, libros instructivos y objetos prácticos. Véase en esta "foto" a un grupo de chicos americanos seleccionados las lecturas que esperan de Santa Claus. (Foto Ortiz.)

FUERTE HURACAN EN MANILA

Llega a puerto el barco atacado por los piratas

MANILA, 26. — Vientos de gran intensidad han destruido el tejado de una de las principales emisoras de radio de Manila, quedando interrumpidas, además, todas las comunicaciones de la capital filipina, a medida que el tifón, con vientos que alcanzan velocidades superiores a los 190 kilómetros por hora, se acerca a la capital del archipiélago filipino. (Efe).

GRANDES ESTRAGOS EN MANILA

MANILA, 26. — El tifón que se registra en el archipiélago filipino ha causado hasta ahora numerosos estragos, ocasionando además tres muertes. Una de las personas muertas lo fue al caer un árbol donde se hallaba resguardada contra el viento, que es muy intenso y que llega a alcanzar una velocidad de 190 kilómetros por hora.

ORÓ CLANDESTINO

HONGKONG, 26. — El buque holandés "Van Houtz", que recientemente fué atacado por piratas en un sensacional asalto en la costa china, ha regresado a este puerto. A pesar de ser saqueado de los piratas las autoridades de aduanas se han apoderado de cien mil dólares "movimientos" en oro, que eran importados clandestinamente. Este oro será entregado al Gobierno de Hongkong. (Efe).

SESENTA Y CINCO VICTIMAS

NUEVA YORK, 26. — El número de víctimas registradas en Filipinas a consecuencia del tifón asciende a 65 entre muertos y heridos, según comunica desde Manila el correspondiente de la red de emisoras N. B. C. (Efe).

"MORIBUNDEJO" por OCIO



—Mira, Felipe; es el vecino de al lado que viene a verte! —Menos mal...! Creí que era ya... San Pedro...

EL "GOBIERNO DEMOCRATICO GRIEGO" PUBLICA EL ACTA DE CONSTITUCION

¿Cuál será la actitud de Rusia con el "nuevo Gabinete"?

ESTOCOLMO, 26. — El llamado "Gobierno democrático de Grecia", que preside el general Markos, ha publicado el acta de Constitución, cuyo texto fué divulgado por la emisora de los comunistas griegos. Está redactada en los siguientes términos: "Sobre la base de la legislación promulgada por el Cuartel Supremo del Ejército Democrático de Grecia desde el 10 de agosto de 1947; en vista de la urgente necesidad causada por el estancamiento de los imperialistas extranjeros para destruir la independencia nacional de la nación griega; en vista de la ausencia efectiva de un Gobierno nacional griego; en vista del desenvolvimiento del movimiento democrático nacional, de su Ejército democrático y de su capacidad combativa, nosotras el Gobierno democrático provisional de Grecia.

Orán anula sus elecciones municipales

ORÁN, 26. — El Consejo de la Prefectura del Departamento de Orán ha decidido anular las elecciones municipales relativas al primer Colegio, que se celebraron en octubre. Las quejas formuladas ante dicho Consejo, en las que se apoya la decisión de anular estas elecciones, se refieren a agresiones contra algunos miembros de la lista de la izquierda, a constitución irregular de varias mesas y otras arbitrariedades. El Municipio de Orán, después de estas elecciones, comprendía solamente a comunistas y socialistas. (Efe).

TROPAS A MUKDEN

SHANGHAI, 26. — Noticias de Peking anuncian que una escuadrilla de aviones chinos de transporte, ha comenzado a trasladar soldados desde el norte de China a la ciudad de Mukden. Cien cazas y bombarderos de las bases de Manchuria, han sido movilizadas para hacer frente a un ejército de 200.000 hombres que man de la general comunista Liang Pan, y que está situado en un frente de 170 kilómetros, entre Paky y Maigmin, a unos 90 kilómetros al noroeste de Mukden. (Efe).

TOJO SE DECLARA RESPONSABLE DEL ATAQUE A PEARL HARBOR

DECLARÓ QUE EL JAPÓN NO RATIFICÓ EL PROTOCOLO DE GINEBRA

TOKIO, 26. — El ex jefe del Gobierno japonés, Hiteko Tojo, que intentó suicidarse hace dos años, ha declarado ante el Tribunal que le juzga por crímenes de guerra, que es el único responsable del ataque a Pearl Harbour, origen de la guerra del Pacífico. Tojo añadió que es inocente de toda responsabilidad criminal, pues únicamente intentó evitar la guerra que ha costado un millón de vidas. La declaración de Tojo comprende más de sesenta mil palabras. Añadió que está dispuesto a discutir que la guerra pasada fué de auto-defensa y que de ninguna manera violara las leyes internacionales, sin que nunca pudiera suponer que los vencidos fueran juzgados por crímenes internacionales y menos individualmente.

QUE HARÁ MOSCÚ?

LONDRES, 26. — Comunican de Moscú que en los círculos diplomáticos extranjeros de la capital soviética se interpreta como noticia sumamente grave la formación de un Gobierno de guerrilleros en el Norte de Grecia, debido a las posibles repercusiones que ello tenga en la política confusa de los Estados balcánicos dominados por los comunistas.

EN ESPERA DE COMUNICACIONES

PANAMA, 26. — El Gobierno panameño no ha recibido ninguna comunicación oficial norteamericana sobre la evacuación de las bases que las fuerzas de Estados Unidos ocupan en el territorio nacional. El canciller, Florencio Arosamena, contestando por teléfono a preguntas del presidente de la República, le declaró que no había recibido ninguna comunicación en dicho sentido. Pero dos grandes convoyes norteamericanos que transportaban material militar, se dirigían al mismo tiempo desde las bases de río Hato a la zona del canal, lo cual indica que la evacuación continúa sistemáticamente. —Efe.

TOJO DECLARA EN LOS TRIBUNALES

TOKIO, 26. — En la declaración hecha por el general Tojo ante el Tribunal que le juzga, dijo el ex jefe del Gobierno japonés: "Conscientemente creía que en el momento en que se produjo el ataque a Pearl Harbour se había hecho entrega de nuestro aviso de guerra, de acuerdo con el ministro de Asuntos Exteriores, Yosuka Matsuka. Era una cosa natural para nosotros tener fe en que los funcionarios diplomáticos habían cumplido orden de tal importancia". Tojo trató en su declaración de eludir su responsabilidad por haber sido ejecutados prisioneros aliados. Añadió que asumía las responsabilidades que afectan a los prisioneros de guerra.

CIENTO CINCO MUERTES EN LAS NAVIDADES YANQUIS

En Italia fué atacada con bombas una catedral

NUEVA YORK, 26. — Ciento cinco personas han fallecido durante la celebración de las Navidades en los Estados Unidos. De ellas, ochenta y tres han sido a causa de accidentes de tránsito, y éstos van en aumento.

INCREMENTO DE LAS ORGANIZACIONES CATOLICAS

PRAGA, 26. — El diario checo "Vida Democrática" publica una información en la cual se hace constar que en Eslovacia adquieren gran desarrollo las organizaciones católicas. La Agrupación de Mujeres Católicas cuenta en la actualidad con 80.000 afiliadas y posee una revista que goza de gran difusión. —Efe.

Regresa a España el nuevo presidente del Consejo de la R. E. N. F. E.

El conde de Guadalhorca fué quien proyectó el ferrocarril Madrid-Burgos

MADRID, 26. — El ex ministro de Fomento, conde de Guadalhorca, llegará mañana por la mañana a Madrid, procedente de Buenos Aires, en cuya ciudad ha residido desde el año 1934, dedicado al ejercicio de su profesión de ingeniero, habiendo dirigido durante su estancia en la capital argentina la construcción de ferrocarril metropolitano de Buenos Aires. El conde de Guadalhorca es actualmente presidente del Consejo de la R. E. N. F. E., cargo del que se posesionará próximamente.

NOTA.—Siendo este ilustre ingeniero el creador del proyecto del ferrocarril de Irujo Madrid-Burgos, es de esperar que con el apoyo de las autoridades burgalesas que tanto han trabajado para la consecución del mismo y desde el nuevo puesto del conde de Guadalhorca impulsará esta gran empresa y en plazo próximo podremos ver terminadas. Proyectos que tantas mejoras y beneficios reportarán a Burgos y a la economía nacional.

El avión de la Iberia en que viaja tiene su llegada al aeropuerto de Barajas a las diez de la mañana. (Cifra).

El avión de la Iberia en que viaja tiene su llegada al aeropuerto de Barajas a las diez de la mañana. (Cifra).

DEPORTES ESPECTACULOS

AQUI Y ALLA ANTE EL PROXIMO EL PARTIDO DE MANANA Arenas Club de Guecho-Gimnástica de Burgos

El "clima" general de España en fútbol... es de descanso; el próximo domingo, aseguran algunos periódicos de las grandes ciudades, solo se jugarán dos partidos: en Madrid uno y en Valenja el otro.

Pero esta opinión no puede compararse por nosotros; porque para Burgos —y para otros 47 lugares— habrá fútbol... "del bueno": fútbol de Copa, que es el fútbol más "viejo" y de más "dominio" en nuestra Patria. El domingo en Zatorre, la GIMNASTICA se enfrentará al ARENAS DE GUECHO en la tercera eliminatoria de la "fase previa" de la Copa de S. E. el Generalísimo. ¡Casi nada!

Ante este acontecimiento deportivo —que a pesar del frío, debe dar una gran entrada en nuestro campo de juego— conviene recordar...

El ARENAS es este año como el pasado, un equipo puntero de los de nuestra categoría; ocupa en su grupo, un buen puesto —el tercero, como nosotros— y aspira a jugar la "fase intermedia" de la Liga.

El ARENAS no fue, el pasado "ejercicio", un fácil enemigo para la GIMNASTICA. En la también "fase intermedia" de entonces —cuya clasificación perdimos un "día del club" 28e acuerdan?— nos empató en Zatorre y perdió por la mínima diferencia —1 a 0— en San Mamés, gracias a un portentoso gol de Basabe.

El ARENAS viene a Burgos a por el triunfo; pero la GIMNASTICA se lo disputará pese a la baja, lamentable, de Pasieguito. Nuestros hombres saltarán al campo con deseo de victoria; veremos de nuevo a Zuga con ganas de "pelea"; y a Ibañez conduciendo al ataque; y a... TODOS buscando ansiosamente la "boca" del gol contrario.

Y esperamos también ver a la AFICION en Zatorre, porque el partido lo merece y porque la GIMNASTICA lo necesita. Que el próximo domingo hay que "gastar" para ir a Gijón y aun queda mucho camino por recorrer y muchos laureles por conquistar.

Si todos, como esta, ponemos nuestro "granito de arena"; por qué si no...

El próximo domingo, día 28 del corriente, corresponde disputarse en partido único y para la Copa de S. E. el Generalísimo, en el campo Zatorre, al Arenas Club de Guecho, ex-campeón de España, y a Gimnástica de Burgos.

Tratándose de partido único, la Federación Española de Fútbol ha dispuesto que los socios de ambos clubs vienen obligados a satisfacer íntegramente su entrada, y que los beneficios que se obtengan una vez deducidos todos los impuestos del Estado, federativos, de desplazamiento del equipo visitante, derechos del arbitro y jueces de línea, etc., etc., se distribuyan a partes iguales entre los clubs contentientes.

Por este motivo, para dicho encuentro quedan anulados todos los pasaportes concedidos para la actual temporada, y no serán válidos los carnets de asociados, ya que, en cumplimiento de lo ordenado por la Federación Española de Fútbol, y a que se añade en el párrafo anterior, se condición indispensable se provean los señores socios de la entrada correspondiente a la localidad que deseen ocupar.

Los señores abonados a localidad numerada, tendrán reservada su entrada en la taquilla instalada en la Estación de Autobuses; hoy, sábado, día 27, de ocho de la tarde en adelante, rogamos encarecidamente que a la hora de su localidad presenten el carnet del mes, en curso para su comprobación.

A partir de las once de la mañana del domingo quedarán a la libre disposición del club aquellas localidades abonadas que no hayan sido retiradas en la tarde del sábado, no habiéndose podido poner antes a disposición de los socios sus localidades, por no haberse recibido el taquillaje devuelto por la Federación Regional Astur-Montañesa, hasta la tarde del día de ayer.

El domingo pasado perdió la Gimnástica de Burgos a expensas del Langreano, y esta derrota no tiene justificación alguna, ya que ni la lesión de Pasieguito, ni la anulación de un gol a Aguilari, ni el estado sumamente embarrado del campo, pueden ser más que en todo caso ligeros atenuantes a la pérdida de un partido ante un enemigo, que sin quitarle ninguno de sus méritos es muy inferior al equipo nuestro.

Después de tener una detallada, imparcial y amplia información de lo ocurrido durante este encuentro, veando por el buen nombre de club, y también por los intereses de aquellos jugadores que tanto entonces como siempre han venido dando el máximo rendimiento y que merecen con sus compañeros de equipo actúen en otra forma, por unanimidad hemos tomado el acuerdo de imponer las siguientes sanciones:

Primera.—Suspensión temporal en su cargo de entrenador Pedro Areso.

Segunda.—Multas de 250 pesetas al jugador Enrique Burgos, por su apatía y falta de rendimiento; de 150 pesetas, al jugador José L. Isasi, que aunque aminorado fuera de su puesto habitual, tampoco demostró ningún interés en conseguir la victoria, y de 100 pesetas, al jugador Fernando Martín, por su falta de entusiasmo.

Tercera.—Haber pública la satisfacción con que hemos visto la actuación de los demás jugadores, pero en especial el ejemplo de pundonor, de dignidad profesional y de amor propio dado por el jugador Pasieguito, quien a pesar de su lesión no abandonó el terreno de juego.

Cuarta.—Dar un voto de confianza al presidente del club para que se haga cargo de los entrenamientos, bien personalmente o por delegación.

Cine Cordón "PREDELECCION"

Argumentación bibliográfica. Fielmente, con un verismo excepcional, han sido reflejadas en la pantalla las vidas de las famosas autoras inglesas que concubieron y escribieron "Cuatro amores" y "Jane Eyre". Después de conocer esta sentimental biografía, fácilmente puede concebirse la enjundia literaria que, a través de las páginas de dichas obras se desprende.

El argumento se desenvuelve con un ritmo agil, merced a un buen peregrinado guion que lleva al espectador de una a otra escena, de uno a otro intérprete, de uno a otro problema suscitado en la compleja vida de los cuatro hermanos protagonistas, con una maravillosa fluidez y precisión. Y la película transcurre desde sus primeros planos con una coherencia y entonación de patéticos momentos, que luego se transforman paulatinamente en instantes de intensas emociones que llegan a hasta los fotogramas posteriores, en los que concluye la cinta.

La dirección ha hecho quizás en el film de referencia su mejor realización. Y los intérpretes, todos

Cine Avenida "HOY SE ESTRENA 'MIS CUATRO AMORES'"

El cine Avenida nos ofrece hoy a Joan Fontaine, la extraordinaria protagonista de "Rebecca" se nos muestra en "Mis cuatro amores" como una actriz completamente nueva. En esta modernísima película de la Paramount, Joan Fontaine es alegre, radiante, romántica, posee los encantos que desean tener todas las mujeres, multiplicados por cuatro, puesto que son cuatro los hombres a quienes vuelve locos de amor. Estos son nada menos que los magníficos actores George Brent, Dennis O'Keefe, Don Dr. Fore y Walter Abel. Joan Fontaine muestra en "Mis cuatro amores" cuatro tipos de mujeres cautivadoras, en las que todas las mujeres desean estudiar modos y estilos de amar a los hombres y el "mostrador" de enloquecidos. Cuatro maravillosos aspectos de su amorosa y temperamental personalidad. Y a través de sus veinte y cinco capítulos de traje y sus distintos cambios de carácter, cuatro caracteres vitales, atractivos y poderosos.

Hasta las punto ha causado sensación la original y maravillosa interpretación de Joan Fontaine en esta formidable película que hoy nos presenta la casa Mercurio Films, S. A., en la pantalla del cine Avenida, que el director William A. Weller ha asegurado que el trabajo realizado por esta artista es algo único, imposible de superar en películas de este tipo. — (P.)

Cine Calatravas "LA MANSION DE DRACULA"

Otra vez los públicos se emocionarán hasta el más intenso esbozo con las fúnebres aventuras de Dracula, tan fijo siempre en nuestra imaginación.

Pero esta vez no aparecerá Dracula solamente sino también el monstruo de Frankenstein, el hombre-lobo, el doctor loco y la torbada. ¡Todos estos horribles fantasmas del cine universal se reunen, para espantables mates, en esta película, que será memorable!

Lon Chaney, Martha O'Driscoll, John Carradine, Lionel Atwill y otros grandes actores, dan la pantalla norteamericana, nos atraen y intrigan insuperablemente con su arte magnífico.

Dracula es famoso en toda parte, y no sin razón; pero esta vez, con todos sus monstruos reunidos en esta nueva serie de espantables aventuras y truces sensacionales, el terror, o sea, el éxito, llegará a lo máximo.

El público será el mayor propagandista de este film extraordinario.

"La mansión de Dracula" será presentada hoy en cine Calatravas. — (P.)

LA COPA —que dará en su última jornada el VERDADERO campeón de España— la jugarán este año todos los equipos de categoría nacional: 140 conjuntos. En esta "fase previa" intervienen los "cuatro tipos" que han de reducirse a 125 en la fase "intermedia" entrarán los de Segunda y algunos "los peores" de Primera; y en la última fase interrumpirán los auténticos "grandes" del fútbol hispánico.

La GIMNASTICA puede, por tanto, llegar a disputar encuentros con un "poderoso" y no célicos con un "histórico" porque histórico, y mucho, es ARENAS que nos visita el domingo para jugar, en un solo encuentro, la continuación en la competición.

En el momento actual, de los 14 equipos de Tercera, sólo "hoy damos" en liza 48; el domingo —a las seis de la tarde— o a más tarde el martes, si hay que resolver alguna igualdad, sólo "se ven" 24. Y el 21 de marzo estarán "señalados" los 12 mejores conjuntos "coperos" de Tercera División. ¿Será la GIMNASTICA uno de ellos? Así lo esperamos; pero para eso hace falta vencer el domingo al ARENAS DE GUECHO.

Va está dicho lo que hay sobre la importancia de este choque; ello bastaría para animar a esta fiesta de nuestros pecados, tan fijo al desahucio y a la renuncia. Pero hay algo más; hay el partido en sí.

SALA DE FIESTAS GRAN BAILE-CENA DE FIN DE AÑO

Precio del cubierto, incluida entrada, OCHEN PESETAS

Siendo limitado el número de cubiertos, el plazo de reserva se cerrará el día 28, a las diez de la noche.

A partir del lunes, 29, se despachan entradas para el baile.

EN MEJICO SE INTERESAN POR CABIDO

VERIN, 26.—El club mejicano Asturias ha escrito dos cartas al delantero centro del Real Oviedo, Cabido, natural de Verin, interesando sus servicios para dicho club. Cabido espera la decisión del Oviedo, que aun no ha determinado nada. El Asturias de Méjico, se interesa también por otros dos titulares del Oviedo. (A.ñi.)

Una nevada en sesenta años

SAN LUIS DE POTOSI (Méjico), 26.— Por primera vez en 60 que va de siglo, ha nevado en esta ciudad. Según los meteorólogos aficionados locales, que en su mayoría no habían visto nevar nunca, el espectáculo que ofrecía la ciudad era francamente hermoso, aunque no llegó a cubrir la nieve. Los historiadores locales dicen, que recordan haber oído hablar de algo semejante ocurrido en 1886, pero los archivos del siglo pasado han sido destruidos. (Efe.)

Frente de Juventudes Albergues de invierno para prácticas de esquí

Ayer salieron para el albergue que la Sociedad Deportiva Militar tiene instalado en Pineda de la Sierra veinte camaradas de las Falanges Juveniles de Franco. Permanecerán durante un turno de siete días en el citado albergue, realizando prácticas de esquí y montañismo, sometidos a la disciplinada vida del Frente de Juventudes.

Acabado este primer turno, funcionará otro en el mismo lugar, con igual número de albergados.

Tanto el que ya funciona desde ayer como este segundo turno que comenzará el día 2 de enero próximo, se han podido llevar a cabo, como siempre, gracias a la generosidad del excelentísimo señor capitán general, don Juan Yagüe Blanco, que graciosamente ha

Vamos a tratar hoy de otras pruebas que se practican aún algo dentro del medio rural. Algunas tan clásicas como el tiro de barra, prueba atlética que la Federación Aragonesa tiene incluida en el programa oficial de sus competiciones.

Tiro de barra o juego de barra. — Esta prueba tiene mucha similitud con el lanzamiento de la jabalina. Se practica lanzando una barra de una longitud aproximada de un metro y de tres a cuatro centímetros de diámetro. El buen tiro no consiste en lanzarla más lejos, al igual que en la jabalina. Si no va bien lanzada es malo; pa-

ra ser válido, su extremo inferior tiene que clavar en tierra. Como decimos, la Federación Aragonesa de Atletismo tiene incluida esta prueba en el programa oficial de sus competiciones. A este propósito, diremos que esta Organización tiene en su Sección de Rurales algo de esto, lo que no dejamos de aplaudir, pues a más de parecernos necesario este establecimiento de lo clásico, como ejercicio físico bueno ya lo son, y como espectáculo, también será del agrado de los espectadores.

En las Vascongadas sigue practicándose, pero en Castilla y otras regiones ha dejado de hacerse.

Los precios del año 1928 y la moda del 1947

GALERIAS Prim
BISUTERIA REGALOS - DISCOS - BAFAS SOL
Plaza de Prim, 25. BURGOS

TENEROS CONTRA FUTBOLISTAS INTERNACIONALES

MADRID, 26.— El próximo lunes, día 29, se jugará en el Estadio Metropolitano, un encuentro amistoso de fútbol, en el que un equipo de teneros y otro formado por viejas glorias del fútbol nacional.

El partido será arbitrado por don Ramón Melcón. (A.ñi.)

ASCASO ARBITRARA EL PARTIDO GIMNASTICA - ARENAS

Colegiados que actuarán el domingo

MADRID, 26.— Arbitros designados para actuar en los partidos oficiales de fútbol del día 28 de diciembre.

Primera División
Real Madrid - Atlético de Bilbao, señor Fontana.
Eliminatoria Copa de S. E. el Generalísimo
G. Lucense - Juventi, señor Nieto.
Pontevedra - Santiago, señor López.
Leonesa - Lemos, señor Sanja. Tomás.
C. Popular - Real Avilés, señor Trabada.
R. Santander - G. Torrelavega, señor Ríñones.
C. Durango - Erandio, señor Murguía.
G. de Burgos - Arenas de Guecho, señor Ascaso.
D. Alavés - C. A. Osasuna, señor Incera.
D. Logroñés - Numancia, señor Cejuela (J.)

Atlético Zaragoza - Arenas Zaragoza, señor Ferrer.
D. Lérida - Zaragoza C. F., señor Caballero.
D. Júpiter - Girona, señor Rey Marlines.
Igualada - U. D. Sans, señor Trias.
Reus - Segarra, señor Vera.
Albacete - Játiva, señor Marrón.
Crevillente - Elche, señor Espinosa.
Imperial - Cartagena, señor Manés.
Aviá - Atlético de Zamora, señor Santos López.
Chamberí - Toledo, señor Ojuela.
D. Badajoz - Huelva, señor Garajo.
Tomelloso-Jaén, señor Martínez Leal.
Antequera - Almería, señor Galende.
Betis - Cádiz, señor Polo.
Atlético de Tetuán - Larache, señor Peral.—A.ñi.

TENIS INTERNACIONAL EN BARCELONA

Continúan celebrándose los partidos entre la selección española y el Al England, de Londres

BARCELONA, 26.— Nuevamente, después de un largo paréntesis, han podido los aficionados presenciar magníficos encuentros en las pistas del Real Tennis Club de Barcelona, con motivo de encuentro entre la selección española y el Al England International Club, de Londres.

Ayer, por la mañana, celebraron el primer encuentro el inglés Mottran y el hispano-húngaro Szawost, venciendo a primero por 6-2, 2-6 y 6-2. El español comenzó muy impreciso y perdió el primer "set", pero reaccionó en el segundo y se lo adjudicó. El último fue ganado por Mottran en una excelente reacción.

En el segundo encuentro acudieron Massip y Barrolí contra Harper-Mugnes, adjudicándose los españoles un brillante triunfo por 6-3, 6-4, 8-6. Los nacionales actuaron muy competidores y entusiastas.

Hoy, por la mañana continúan las competiciones, enfrentándose en el primer partido Massip y Harper, campeón de Inglaterra en pista de tierra. Nuestro representante actúa en buena forma, tanto técnica como físicamente, y si bien no debió echar mano a todos sus recursos, dio la sensación de hallarse plenamente recuperado. Su contrincante actuó excelentemente en el primer "set", pero bajo juego. En doce minutos se consumó la victoria española en el último "set". Witmann actuó por bajo de sus posibilidades y Mottran no demostró hallarse en plenitud de su juego.

Esta tarde se enfrentaron el español Barrolí y el inglés Hughes. La victoria fue nuevamente para el representante español, que batló a su contrario por 2-6, 6-2, 6-2. Comenzó el partido con la táctica conocida del español, de dejar confiar al extranjero y demostrarle que podía ganar, y, al efecto, el primer "set" se lo apuntó el inglés, pero en los otros dos Barrolí, muy seguro, se aprovechó del cansancio del contrario, que demostró poco entrenamiento, y venció fácilmente. El resultado final es hasta ahora de 4-1 a favor de España.

Los tenistas ingleses han manifestado que han encontrado a sus contrarios muy mejorados de juego y no parecen los mismos que se les enfrentaron en años anteriores, no explicándose cómo no hicieron mejor papel en la "Copa Davis". Les han causado grata impresión Massip y Barrolí, si bien los demás poseen asimismo una escuela envidiable. (A.ñi.)

MÁQUINA DE ESCRIBIR DE 200 ESPACIOS

completamente nueva, vendida o cambio por máquina otro pequeño.

Calatravas, 6, 4.ª, izquierda. BURGOS

ARESO. SUSPENDIDO TEMPORALMENTE DE SU CARGO DE ENTRENADOR GIMNASTICO

La Junta Directiva, reunida en el día de ayer, ha adoptado por unanimidad el siguiente acuerdo:

La Gimnástica de Burgos fué derrotada por el Real Santander, en un partido en que todos los jugadores pusieron una contribución su juego y entusiasmo, y por ello, esta Junta Directiva acordó entonces, como testimonio de gratitud a su comportamiento, el darles una gratificación similar a la prima que hubieran percibido caso de ganar dicho encuentro.

El domingo pasado perdió la Gimnástica de Burgos a expensas del Langreano, y esta derrota no tiene justificación alguna, ya que ni la lesión de Pasieguito, ni la anulación de un gol a Aguilari, ni el estado sumamente embarrado del campo, pueden ser más que en todo caso ligeros atenuantes a la pérdida de un partido ante un enemigo, que sin quitarle ninguno de sus méritos es muy inferior al equipo nuestro.

Después de tener una detallada, imparcial y amplia información de lo ocurrido durante este encuentro, veando por el buen nombre de club, y también por los intereses de aquellos jugadores que tanto entonces como siempre han venido dando el máximo rendimiento y que merecen con sus compañeros de equipo actúen en otra forma, por unanimidad hemos tomado el acuerdo de imponer las siguientes sanciones:

Primera.—Suspensión temporal en su cargo de entrenador Pedro Areso.

Segunda.—Multas de 250 pesetas al jugador Enrique Burgos, por su apatía y falta de rendimiento; de 150 pesetas, al jugador José L. Isasi, que aunque aminorado fuera de su puesto habitual, tampoco demostró ningún interés en conseguir la victoria, y de 100 pesetas, al jugador Fernando Martín, por su falta de entusiasmo.

Tercera.—Haber pública la satisfacción con que hemos visto la actuación de los demás jugadores, pero en especial el ejemplo de pundonor, de dignidad profesional y de amor propio dado por el jugador Pasieguito, quien a pesar de su lesión no abandonó el terreno de juego.

Cuarta.—Dar un voto de confianza al presidente del club para que se haga cargo de los entrenamientos, bien personalmente o por delegación.

Albergues de invierno para prácticas de esquí

Una nevada en sesenta años

SAN LUIS DE POTOSI (Méjico), 26.— Por primera vez en 60 que va de siglo, ha nevado en esta ciudad. Según los meteorólogos aficionados locales, que en su mayoría no habían visto nevar nunca, el espectáculo que ofrecía la ciudad era francamente hermoso, aunque no llegó a cubrir la nieve. Los historiadores locales dicen, que recordan haber oído hablar de algo semejante ocurrido en 1886, pero los archivos del siglo pasado han sido destruidos. (Efe.)

TENEROS CONTRA FUTBOLISTAS INTERNACIONALES

MADRID, 26.— El próximo lunes, día 29, se jugará en el Estadio Metropolitano, un encuentro amistoso de fútbol, en el que un equipo de teneros y otro formado por viejas glorias del fútbol nacional.

El partido será arbitrado por don Ramón Melcón. (A.ñi.)

MÁQUINA DE ESCRIBIR DE 200 ESPACIOS

completamente nueva, vendida o cambio por máquina otro pequeño.

Calatravas, 6, 4.ª, izquierda. BURGOS

ARESO. SUSPENDIDO TEMPORALMENTE DE SU CARGO DE ENTRENADOR GIMNASTICO

La Junta Directiva, reunida en el día de ayer, ha adoptado por unanimidad el siguiente acuerdo:

La Gimnástica de Burgos fué derrotada por el Real Santander, en un partido en que todos los jugadores pusieron una contribución su juego y entusiasmo, y por ello, esta Junta Directiva acordó entonces, como testimonio de gratitud a su comportamiento, el darles una gratificación similar a la prima que hubieran percibido caso de ganar dicho encuentro.

El domingo pasado perdió la Gimnástica de Burgos a expensas del Langreano, y esta derrota no tiene justificación alguna, ya que ni la lesión de Pasieguito, ni la anulación de un gol a Aguilari, ni el estado sumamente embarrado del campo, pueden ser más que en todo caso ligeros atenuantes a la pérdida de un partido ante un enemigo, que sin quitarle ninguno de sus méritos es muy inferior al equipo nuestro.

Después de tener una detallada, imparcial y amplia información de lo ocurrido durante este encuentro, veando por el buen nombre de club, y también por los intereses de aquellos jugadores que tanto entonces como siempre han venido dando el máximo rendimiento y que merecen con sus compañeros de equipo actúen en otra forma, por unanimidad hemos tomado el acuerdo de imponer las siguientes sanciones:

Primera.—Suspensión temporal en su cargo de entrenador Pedro Areso.

Segunda.—Multas de 250 pesetas al jugador Enrique Burgos, por su apatía y falta de rendimiento; de 150 pesetas, al jugador José L. Isasi, que aunque aminorado fuera de su puesto habitual, tampoco demostró ningún interés en conseguir la victoria, y de 100 pesetas, al jugador Fernando Martín, por su falta de entusiasmo.

Tercera.—Haber pública la satisfacción con que hemos visto la actuación de los demás jugadores, pero en especial el ejemplo de pundonor, de dignidad profesional y de amor propio dado por el jugador Pasieguito, quien a pesar de su lesión no abandonó el terreno de juego.

Cuarta.—Dar un voto de confianza al presidente del club para que se haga cargo de los entrenamientos, bien personalmente o por delegación.

Cine Calatravas "LA MANSION DE DRACULA"

Otra vez los públicos se emocionarán hasta el más intenso esbozo con las fúnebres aventuras de Dracula, tan fijo siempre en nuestra imaginación.

Pero esta vez no aparecerá Dracula solamente sino también el monstruo de Frankenstein, el hombre-lobo, el doctor loco y la torbada. ¡Todos estos horribles fantasmas del cine universal se reunen, para espantables mates, en esta película, que será memorable!

Lon Chaney, Martha O'Driscoll, John Carradine, Lionel Atwill y otros grandes actores, dan la pantalla norteamericana, nos atraen y intrigan insuperablemente con su arte magnífico.

Dracula es famoso en toda parte, y no sin razón; pero esta vez, con todos sus monstruos reunidos en esta nueva serie de espantables aventuras y truces sensacionales, el terror, o sea, el éxito, llegará a lo máximo.

El público será el mayor propagandista de este film extraordinario.

"La mansión de Dracula" será presentada hoy en cine Calatravas. — (P.)

MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

ACCESORIOS

TALLER DE REPARACION de toda garantía con muchos años de experiencia

TECNICA MECANOGRAFICA
Vega 22, 24. Tel. 3164. BURGOS

TINTES Iberia

LO MEJOR PARA TENER EN CASA

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA

Titulo de Delineante

INSTITUTO MATEO
Appt. 1214 2. MADRID - SOLICITA FOLLETO

SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

BURGOS
ESPOLON 28 TEL. 2110

Jacobo Schneider S. A.

Calentafón. — Ventilación. — Producción de agua caliente. — Ascensores. — Montacargas. — Saneamiento.

Representante en BURGOS: JUAN ASTIGARRAGA, Villa Janny (La Castellana). Teléfono 2711.

Oiga los últimos modelos RADIO

Pérez-Cecilia

Espolón, 2 y 4 REPRESENTANTE OFICIAL

CALZADOS ARTESANIA

sólidos, y de líneas limpias

Santiago Moreno
Grupo de Llano, 2 y Plaza de Prim. - Tel. 1304. - BURGOS.

MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

ACCESORIOS

TALLER DE REPARACION de toda garantía con muchos años de experiencia

TECNICA MECANOGRAFICA
Vega 22, 24. Tel. 3164. BURGOS

TINTES Iberia

LO MEJOR PARA TENER EN CASA

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA

Titulo de Delineante

INSTITUTO MATEO
Appt. 1214 2. MADRID - SOLICITA FOLLETO

SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

BURGOS
ESPOLON 28 TEL. 2110

Jacobo Schneider S. A.

Calentafón. — Ventilación. — Producción de agua caliente. — Ascensores. — Montacargas. — Saneamiento.

Representante en BURGOS: JUAN ASTIGARRAGA, Villa Janny (La Castellana). Teléfono 2711.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2/50 pesetas; cada palabra más, 0/25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

COMPRA

LABRADORES! Comprad máquinas "adecuadas a vuestras necesidades. Gradas excavadoras, rodillos, arados Brabant varios modelos, arados giratorios, segadoras perfeccionadas "Tigre" y "Arietá", aventadoras, ensacadoras, motores y bombas para riego. Casa Grigelmo. Gran surtido toda clase piezas repuesto.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAS, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado.

FINCAS

Estos anuncios se reciben, sin recargo de ninguna clase, en Agencia de Publicidad "AVANCE", Carnicerías, 2, Burgos.

VARIOS

FABRICA de tubos de cemento. Industrias Puente Careaga. Santa Clara, 57, Burgos.

GRANJA aviícola diplomada "La Misericordia", Puerto de Santa María (Cádiz), segundo premio del Concurso Aviícola de Puente de Sevilla, campaña 1946-47. Polluelos recién nacidos. Polillitas de recría. Reproductores.

NUEVA YORK
en Burgos

Inquietud en Norteamérica ante las nuevas noticias griegas

Stalin vuelve a jugar con dinamita

NUEVA YORK, 26. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)
El "general" Markos, con su pómico fantoche marxista, y su Gobierno provisional puede ser o resultar una burda farsa, pero ello es que las noticias de Grecia producen hoy bastante inquietud en los medios políticos norteamericanos. No es improbable que en su día ese "Gobierno" sea reconocido de hecho y de derecho

por Yugoslavia, Bulgaria, Albania y los otros Estados del bloque soviético, y no es imposible tampoco que, más tarde, la propia Rusia "otorgue" a Markos su espadarazo oficial, de donde podría ocurrir que la democrática doctrina de Truman se protecciona a la soberanía griega se encuentre pronto enfrentada allí, y ya sin eufemismos, con la "democrática" doctrina de Stalin de protección a "soberanía" griega. Esto, todo esto, se teme aquí ahora, y se teme para un mañana no muy distante,

que si surge marcará el principio del fin.
Moscú, en su diccionario poigota de la conjura roja, define actualmente comunismo y democracia como sinónimos, de manera que si los norteamericanos fueron a Grecia en nombre de la democracia, con idéntico pretexto podrán ir los rusos si así les conviene. Ya se había de nuevo de traer la cuestión griega a la ONU, e incluso de convocar una Asamblea extraordinaria que deliberase sobre el asunto en el caso de que algún país del bloque soviético y miembro de dicha entidad reconozca el "régimen" de Markos como legítimo.

LA SITUACION EN GRECIA

(Viene de primera página.)
presenta una amenaza para los Estados balcánicos vecinos. — (Efe.)

LOS COMUNISTAS, BLOQUEADOS
ATENAS, 26. — Noticias recibidas de Patras, dan cuenta de que las fuerzas gubernamentales han cercado a un importante contingente de guerrilleros, que tratan de huir en dirección a Rotova, desde Agrinio.
Todos los esfuerzos para romper el cerco han fracasado. Se han recogido 66 cadáveres de comunistas y se han hecho prisioneros a sesenta, cuarenta de los cuales están heridos. (Efe.)
ATAQUE COMUNISTA
ATENAS, 26. — De jazna informan que hoy unos dos mil guerrilleros han tratado de atacar Kofina, al noroeste de Grecia, y cerca de la frontera con Albania. Las noticias afirman que los atacantes emplearon artillería y tan-

zaron numerosas granadas contra la ciudad antes de que fueran rechazado el ataque. (Efe.)
VICTORIAS GUERRILLERAS
PRAGA, 26. — La emisora de los griegos anuncia que las fuerzas del comunista Markos han ocupado dos aldeas más en el distrito de Rumeia. Se trata de Atalida y Kaolopedi. (Efe.)
HAY QUE LIMPIAR GRECIA DE REBELDES
ATENAS, 26. — El ministro griego de Orden Público, Rendis, ha declarado que la formación del Gobierno rojo de Markos sirve al menos para aclarar el lugar donde están los comunistas. Agregó que los griegos deben ahora hacer un frente común contra la abierta amenaza contra el país y limpiar toda Grecia de rebeldes. Terminó diciendo que en esta lucha Grecia no se encuentra sola y que, cuanto más clara sea la ayuda que los rebeldes reciban del exterior, mayor será el esfuerzo que prestarán los aliados de Grecia. (Efe.)

NAVIDAD DEL HUMILDE

VIGESIMOTERCERA RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS PARA LA SUSCRIPCION DE LA CAMPANA "PRO-NAVIDAD" EN LA SECRETARIA PARTICULAR DEL GOBIERNO CIVIL Y ESTABLECIMIENTOS BANCARIOS
RECAUDADO EN LA SECRETARIA PARTICULAR
Suma anterior, 333.245'90 pesetas; don Regulo Peña, 25; don Luis Garcia Saullo, 25; hijos de Julian Martinez, 200; don Jesus Aranda Navarro, 25; J. M., 5; don Angeles Labrador, 25; don Fernando Bedia Alfaro, 50; Harina San Juan (Juan Garmiga), 1.000; Escuela de Rabé de los Escuderos, 71 total, 339.507'90.

RECAUDADO EN LOS BANCOS DE LA CAPITAL
Suma anterior, 32.533.
Caja de Ahorros Municipal
Caja de Ahorros Municipal, 8.000; doña Clotilde Castro, 2; don Marciano Castrillo, 25; doña Saturnina Sáiz Castillo, 1; don Jesús Gómez, 25; X. X. X., 3; don Julio Garcia Merino, 25; don Servilio Hermosilla, 50; Pañerías del Norte, 25; don Gaudencio Peralta Miñón, 10; don Policarpo Bascosillo, 50; don Ignacio Garcia Armada, 25; don Hipólito Marijuán, 50; don Alberto Manero Maestro, 25; Muebles Iñiguez, 50; don Matías Garcia y señora, 10; doña Magdalena Liniers Caffede, 50; don Ladronso Antón, 10; don Aurelio Gómez Escolar, 50; L. M. P., 10; Mercedes Manolo, 50; don Valentín Fernández Salas, 40; doña Francisca Ruyuela, 15; Chafreterías Fuentes, 50; doña Lucía Maritinez, 5; señora viuda de don Federico Sáez, 20; S. A. C., 100.
Banco de Santander
Don Miguel Sanz Colina, 25; don Nicolás del Río, 5; don A. G. L., 10; don Salvador Marín, 25; don Marcel Alonso Valle, 50; X. X., de Castrojeriz, 5; Plasmetal, S. L., 250.
Banco Español de Crédito
Construcciones Arroyo, 200; don Juan José Añazo Licio, 100.
Banco de Bilbao
Petetería Lobel, 100; Industrias de la Piel, S. A., 100; don Bonifacio Balfunes, 25; Bombonera Ideal, 25; don Augusto Gutiérrez Velasco, 100; don Maximino Garcado, 50; don Antonio Garcado Mariscal, 100.
Banco de España
M. I. R., 100.
Banco Hispano Americano
D. F. M., 200.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros
Don Pedro Lucio Benito, 10; don Andrés Ordóñez, 10; don Maximiliano Quintano, 50; total, 42.871.
Recaudado en la Secretaría Particular, 339.507'90; recaudado en los Establecimientos bancarios, 42.874; total recaudado hasta la fecha, 382.481'90 pesetas.
Burgos, 26 de diciembre de 1947.

Una enana da a luz una hermosa niña

ALMADEN, 26. — Una mujer enana, que mide ochenta centímetros de estatura y 49 años de edad, ha tenido una hermosa hija, después de ser practicada una delicada intervención quirúrgica. Se llama Emilia León Maldonado y vive en Puertollano. (Cifra)
SUICIDA RECALCITRANTE
MUESCA, 26. — Esta mañana, a las ocho, ha puesto fin a su vida, seccionándose la yugular con un cortapuntas. Leoncio Hortas San Agustín, de 59 años de edad, soltero y empleado de Correos, no du carlarlo mayor. Antes de expirar recibió el consuelo espiritual de un sacerdote que en aquellos momentos pasaba por la calle y pudo darle la bendición. Leoncio intentó otra vez, el 14 de noviembre

pasado, quitarse la vida, cortándose la yugular con una cuchilla de afeitar, siendo trasladado en grave estado a la Clínica Provincial. (Cifra)
DETENCION DE UN ASE-SINO
BARCELONA, 26. — Tras largo y riosa gestiones, la Policía ha logrado detener al autor del asesinato de Mercedes Julia, cometido en la calle Navas de Tolosa, 399, la noche del 13 al 14 del corriente. El autor es Fortunato Gras Tejedor, que frecuentaba mucho la casa de la víctima. Ha confesado su delito comprobándose que el móvil del crimen era el odio, como ya se suponía. (Cifra)

CONCURSO DE DIBUJOS Y PINTURAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES



Trabajo presentado por José Luis Sáez Ferrer, de diecisiete años, de Burgos, a la competición de dibujos con motivo de la Navidad



Trabajo presentado por Mariano López Arroyo, de 19 años, de la Centuria "Rodrigo Díaz", de Burgos.

Las obras se presentarán en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de Santander, número 1, con anterioridad a la día 4 de enero, en papel tamaño folio. Los dibujos deberán ser sobre un tema navideño.

BELEN CELEBRO TRANQUILAMENTE LAS FIESTAS NAVIDEÑAS

En cambio en el resto de Palestina continuaron las luchas
JERUSALEN, 26. — Se ha celebrado en Belén, con absoluta tranquilidad, las solemnidades tradicionales de la Natividad del Señor. En otros lugares de Palestina han continuado en cambio los hechos sangrientos y los choques entre árabes y judíos, registrándose veintinueve muertos entre los primeros y diez de los segundos, aparte de numerosos heridos por un y otro bando. (Efe.)
TREGUA EN LA LUCHA
PARIS, 26. — Hacia París anuncio que los árabes y judíos se habían acordado una tregua para las fiestas de Navidad y Año Nuevo, con el fin de que las luchas no acan-tasasen en estos días a los santos lugares. La tregua octidosa partió de los judíos, que tratan de ganarse la protección de los países cristianos y la simpatía de la Santa Sede. (Efe.)
EXTENSION DE LOS DISTURBIOS
JERUSALEN, 26. — La lucha entre árabes y judíos se ha corrido hoy a zonas en las que la tranquilidad no se había visto alterada desde que la O. N. U. procedió a disponer la partición de Palestina. Una de esas zonas es la de "Tine rades (Galilea), en la que se dice de fuente israelita que hubo dos heridos. En Haifa sigue el tiroteo esporádico, después de los combates callejeros que ayer costaron la vida a diez árabes y dos judíos y en los que hubo 53 heridos, de ellos tres policías y dos militares británicos.
Partidas árabes, que bajan de sus refugios del monte están combatiendo reservas de viveres mediante asaltos a los trenes de carga. De un convoy que se dirigía de Haifa al Sur, se llevaron el contenido de 11 vagones; en las últimas cuarenta y ocho horas, destruyeron los árabes cinco trenes con el objeto citado, y a la vez con el de privar de su abastecimiento a las zonas y colonias judías. (Efe.)
"LOS ÁRABES HABLAN EN SERIO"
LONDRES, 26. — Izzeddin Shawa Bey jefe de la misión política árabe de Palestina en Londres, dice que su país está abocado al mayor y más sangriento cataclismo que jamás ocaionó el Oriente Medio. Shawa Bey, que acaba de pa-

La Prensa francesa necesita seis millones para papel

El director de la orquesta de «Cámara» francesa tendrá que dejar de serlo para formar Gobierno

PARIS, 26. — (Crónica de nuestro corresponsal.)
Para Francia el verdadero inventor del fonógrafo no fué Edison. Existe la versión de que varios meses antes de 1877, el francés Charles Cros, hombre extraordinario que a lo Leonardo da Vinci fué poeta, físico, filósofo y músico, presentó en la Academia de Ciencias el primer fonógrafo de su invención. Con este motivo la radiodifusión francesa organizó un solemne acto conmemorativo del primer disco.
Patealmente llegó el aniversario conmemorando con un "disco" que toda la Prensa francesa repite: el peligro de las dos páginas. Desde los primeros días de huel-

ga los periódicos franceses fueron reducidos a una sola hoja. En aquellas jornadas aceptaron la condensación sin que de las negociaciones saliera una sola cuartilla de protesta. Las circunstancias lo exigían y no era momento propio para pedir peras al olmo. Poco después resultó que la medida no respondía sólo a unas exigencias de transporte, sino a unas exigencias también de dinero. Para la Prensa francesa hay que comprar papel y pasta de papel en el extranjero. Quince mil toneladas de lo primero y veinticinco mil de lo segundo. Con ambos suministros, mas la producción interior, se puede sostener un año a cuatro y seis páginas alternati-

vamente. Ha llegado el momento de efectuar la compra directa de los nuevos papeles de seis millones de dólares que el Gobierno pensó reacio a conceder.
No hay periódico que no pida que su dueño, todos resalten que la Prensa francesa está en peligro, que el precio de venta le compensa los gastos, que los periódicos sólo pueden vivir si la publicidad les ayuda y que en las páginas no caben anuncios y noticias.
El problema de los diarios está enfocado con el ingenio y la peculiaridad crítica peculiar en el periodismo francés. "La influencia de Francia en el mundo, escrito un diario, depende en gran parte de la autoridad de su Prensa". Bonita manera de resaltar el valor y el peso que corresponde a una función y a una labor que, por lo cotidiana, parece ser olvidada en muchas ocasiones injustamente.
Como no existe país en el mundo capaz de superar a Francia en eso que se llama encontrar soluciones para llegar a un acuerdo, es bien seguro que el pleito entre la Prensa y la economía sea resuelto satisfactoriamente. Se encontrará el papel, se hallará el dinero o se logrará un crédito. Cualquier cosa menos renunciar a los grandes titulares anunciando en forma maestra, a ocho columnas recargadas de sumarios, cualquier sueldo por insignificante que sea, pero siempre atractivo a través de esas páginas.

Los "orfebres" de esas joyas que hoy regalarán los periodistas burgaleses

Una visita a Industrias de la Piel, S. A.
Los burgaleses, por castellanos, en vida totalmente entregados a dicha actividad — laboran entusiasta y orgullosamente secundando el trabajo de esta empresa, netamente burgalesa, cuya producción día a día se expande y aumenta, mercedamente.
Y en esa triple armonía de impulso, trabajo y aspiración de servicio a Burgos, sobre la firme base del máximo aprovechamiento de la materia prima y una excelente elaboración, "Industrias de la Piel, S. A.", sorprende y admira.
Verdaderamente una sorpresa y una gran contribución para nosotros la visita que a sus instalaciones efectuamos como consecuencia de una invitación de sus propietarios, a cuya generosidad deben los burgaleses la ocasión magnífica de poder optar gratuitamente a sus valiosos regalos — espléndido abrigo de piel y delicada capota "salida de noche" — asistiendo a gran "balle de inocentes" que esta noche se celebrará en la Sala de Fiestas del Gran Teatro.
Las cuatro modernas naves alineadas en aquel abedogador lugar, dan obvio a todo un completo proceso de manipulación y elaboración de la piel, puesto el servicio de Burgos por capital y los burgaleses que aquí vieron la luz y que alientan como supremo anhelo contribuir con su aportación, entusiasta y laboriosa, a que sea un hecho ese engrandecimiento de su patria china. Por eso, sin escatimar desembolsos ni esfuerzos, sino, bien al contrario, poniendo en su empresa la máxima ilusión, surgió en 1941 la primera instalación industrial de dicha firma, que sencillamente, pero esforzadamente, comenzó a ponerse en marcha. Eran sus actividades entonces el cultivo de pieles en sus más diversas modalidades. Pero con una aspiración esencial de ir efectuando progresivos avances, cosa ya superada.
A medida que en nuestra visita fuimos adentrándonos en los diversos compartimentos de la fábrica comprobamos hasta qué punto se ha logrado aquel propósito. Los sucesivos elementos de fabricación van apareciendo a nuestros ojos y al propio tiempo vemos, como antecedente de la espléndida realidad actual, la serie inacabable de pasas dados en los cinco años de actividades desarrolladas hasta hoy. Sección de ribera, curtidore, acabados, secaderos, talleres de confección, almocenes, empaquetado, etc. etc. dicen bien a las claras de qué modo se ha ido cumpliendo el plan y en qué forma es hoy "Industrias de la Piel, S. A.", orgullo de Burgos de hoy.
Un grupo numerosísimo de obreros — encabezados por técnicos cuya solvencia está garantizada

Menos fácil de arreglar es el problema de las Asambleas. La disolución de la Cámara no está en jana, en cuyo caso, Herriot, como presidente, pasa a formar Gobierno y su cargo lo ocupa el "socialista" comunista. El presidente de la Asamblea, podría considerarse a un director de orquesta maestra. Hace pocos días lo fue como todos recuerdan, de mar coral. Los diputados que constituyen la "tercera fuerza" y a rassablement, están dispuestos a evitar la contingencia de tal peligro y para ello se estudia una modificación del artículo segundo, pretendiendo encontrar la fórmula de convertir al primer vicepresidente comunista, cuya entrada en funciones de presidente podría paralizar la máquina constitucional, en pieza más inanimada que las astas de molino viejo.
Otro aspecto de la crisis es el "comunista", que se inició después de la derrota infligida al partido por la creación en Polonia de una quinta internacional llamada Kwintina.
Manuel DE AGUSTIN

S. E. el jefe del Estado recibe al padre superior de los dominicos

Esta mañana, en el Palacio de El Perdo, fué recibido por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el general de los Dominicos, reverendo padre Suárez, que conversó largo rato con el Caudillo de España.

Esta mañana, en el Palacio de El Perdo, fué recibido por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el general de los Dominicos, reverendo padre Suárez, que conversó largo rato con el Caudillo de España.

El Gobierno ecuatoriano aborta un nuevo golpe revolucionario

GUAYAQUIL, 26. — En el diario "El Universo" revela que el Gobierno ha frustrado un golpe revolucionario que debía estallar simultáneamente en Quito y Guayaquil. Según esa información varias personas, entre ellas el vicepresidente general Alberto Enriquez, están estrechamente vigiladas por las autoridades.
El Gobierno — añade el periódico — ha adoptado una serie de medidas y se niega a dar detalles de lo ocurrido para facilitar así la investigación que se efectúa.
NUEVO MINISTRO VENEZOLANO
CARACAS, 26. — La Junta revolucionaria ha conjurado rápidamente la crisis del Gabinete, designando como ministro de Agricultura a Ricardo Montilla, que sustituye a Eduardo Mendoza, quien dimitió anoche por no estar de acuerdo con la importación de carnes procedentes de la Argentina. — Efe.

gica. Los sacerdotes que no han sido fusilados o deportados sólo reciben cuatrocientos gramos de pan, sin otra clase de alimentos, y son obligados a trabajar contando leña en los bosques. Todas las iglesias de la ciudad están destruidas y las ceremonias religiosas, cuando son permitidas, tienen que celebrarse en las capillas de los cementerios. — Efe.

Don Juan Adsuara, nuevo académico de la Real de Bellas Artes

MADRID, 26. — En sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha sido elegido académico de número don Mariano Benlliure, en la vacante por fallecimiento de don Mariano Benlliure, el insigne escultor y catedrático de la Escuela Central de Bellas Artes don Juan Adsuara Ramos.
El señor Adsuara posee medallas de oro y primeros premios de exposiciones y concursos nacionales. Es autor, entre otras obras, de la parte escultórica en la capilla del Espíritu Santo en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, monumento a los caídos en la Ciudad Universitaria; monumentos a Tárrega y Rivalta, en Castellón, y monumento de Reconquista en Yigo.

Buenos Aires, 26. — La Prefectura Marítima anuncia que no ha enviado remolcadores en auxilio del buque norteamericano "John Owen", debido a la distancia a que se encuentra el citado buque, al parecer, navegando a la deriva con la hélice rota. (Efe.)
¿SE ABREIRA OTRO CANAL EN NICARAGUA?
WASHINGTON, 26. — El representante republicano Albert A. Engel, presidente del Subcomité de Asignaciones Militares del Senado, dijo en una entrevista concedida a los periodistas que los Estados Unidos deben celebrar negociaciones con Colombia y Nicaragua sobre la posibilidad de construir un nuevo canal a través de sus territorios, si no se resuelve el problema de la defensa del canal de Panamá. — Efe.
MALOS TRATOS A LOS CATOLICOS
LONDRES, 26. — Según noticias facilitadas por una agencia de información católica, la vida de los católicos en Kaliningrado es francamente trá-

PAJARITAS DE PAPEL

TODOS los sabios alemanes están en Norteamérica y Inglaterra. Ningún valor intelectual queda ya en Alemania.
Por eso se ha constituido allí... el partido comunista.
TRES bandidos se llevan cinco valiosos alhajas de una joyería de Nueva York.
La Policía busca ocho "albajas".
BEVIN dijo hace poco: "Todavía existe una puerta abierta para que Rusia coopere en la reconstrucción de Europa".
Pues ciérrala, mister..., que entra frío.
HOLLIVUD disminuye sus ingresos. Para no pagar nuevos guiones se harán versiones nuevas de films antiguos. ¡La cosa está que "arde"!
Por eso prepararán los "refritos".

VENTA de pavos. ¡Las pobres víctimas de Navidad!
¿Los pavos... o los compradores?
LA ministro comunista rumana destituye a todo el personal diplomático de su país, en Turquía.
¿Es una señora (?) con toda la barba?, ¿eh?
PANAMA no acepta el tratado con Estados Unidos sobre cesión de bases militares.
¿No sea que si bay guerra... "me parten en canal!"
UN joven suizo saca a su hermano de un pozo, arrojando una cuerda que así por el tobillo al "accidentado". Tirando de ella logró sacarle fuera.
Por el bilito... se saca el "tobillo".

¡KINO